亞洲共同體講座得獎與學習心得

科目:亞洲共同體講座 授課老師:林冠汝、万田裕一、宋子文

姓名: 李欣諭 學系: 國貿系年級: 2 序號: 43 日期:108年1月10日

感謝學校邀請家長為我們學校演講,用不同的方式學習知識,可以學習到不同學校學習的方 式,亞洲共同體講座討論亞洲的經濟狀況與每國的貿易問題,國家的 GDP 與國家的經濟有息 習相關的關係,共同體講座不但只學習經濟也會介紹不同國家的文化、文字,例如韓國的儒 學與中國有密切的關係,亞洲國家的文化其實都與中國有關,都是因為貿易的關係,透過絲 路傳入東南亞,韓國的筷子文化,韓國也學習中國的易經,並相信卜卦,講座也討論國家的 教育問題例如柬埔寨的教育問題,原來不是所有國家的升學率都很高,在他們國家大學升學 率非常低,在他們國家高中的升學率也不高,主要是因為內戰問題,教育的問題都還沒解決 復興就繼續內戰,持續的內戰造成國家的傷害很大,接下來是父母沒有繼續升學的概念,對 教育觀念低,認為孩子不必繼續升學。文化、文字隨著貿易傳入不但提升自己國家的經濟也 會提升別的國家的經濟,關稅的問題也是國與國之間的問題,簽訂合約、合作,用法律來互 相幫忙,提升自己國家的經濟,日本文化最高為天皇,雖然沒有實權但深受人名敬仰、愛戴 日本首相為安倍晉三,提出了三支箭,來提升日本經濟,講座中有提到德康家族與德川博物 館,日本所使用的漢字也與中國相同,文化也很相近,文化與宗教會因為鄰國而深受影響, 柬埔寨的佛教、寺廟,中國唐朝因絲路將文字、宗教傳入東南亞國家、日本的高齡化也是現 在重要的問題,如今因為國家少子化、高齡化而影響社會問題,勞動率也是對國家經濟很重 要的因素,勞動率低會讓國家經濟無法提升,經濟會低迷會造成物價的成長與通貨緊縮問題 我國在2009年發放消費卷也是因為這個問題,人民不願意花錢只把錢存入帳戶無法提升國家 經濟,經濟低迷,這對國家是一種經濟的傷害,讓國家經濟停滯不前,無法成長。感謝學校 舉辦講座讓我們學習亞洲國家面臨的經濟問題,還有現今有什麼社會問題,講座介紹不同國 家的文化與我國的不同之處、相似之處,教育問題、文字,聽完之後才發現我們現在學習的 歷史與國文,原來別的國家也在學習令我感到震驚與訝異,講座也讓我受益良多。